

# 让养老服务站办好“食事”

升级59处养老服务中心(站)、开工修缮历史街区……市北区多个区办实事项目快速启动

1月6日市北区发布今年10项区办实事项目,涉及提升居民住房品质、提高出行便捷度、改善城区环境面貌、优化教育资源配置等内容。近日,记者从市北区了解到,如今这10件民生实事已全面筹备,多个项目已快速启动。

## 升级59处养老服务中心(站)

干净敞亮的房间里洒满阳光,处处流淌着家的温馨;一键呼叫服务台,就能预约理疗服务;食堂的菜色香味俱全,又软乎好嚼……在市北铁山路社区,居家社区养老服务站一直备受周边老年居民的青睐,也因为服务项目齐全而高效,成为全区养老服务站的对标“样本”。

“铁山路社区养老服务站是去年青岛城运控股集团旗下城运颐养新打造的服务站,除了助老食堂,还设置了医疗保健区、综合活动室和日间托养房等功能区。”铁山路社区养老服务站站长邵玲娟介绍,今年准备对助老大食堂进行改造升级。

据市北区民政局养老科负责人于亚玫介绍,市北区22处街道目前全部建起街道级养老服务中心,137处社区也建了居家社区养老服务站,但部分站点仍存在服务不均衡、缺少助餐功能等短板。

“按照服务中心房屋建筑面积不低于1000平方米、服务站不低于300平方



老年人参加养老服务中心组织的活动。 资料图片

米的要求,今年市北区将‘升级15处街道级养老服务中心、改造44处社区级养老服务站’列入区办实事。目前相关街道正在整合资源,对未达标的养老服务站重新规划选址,争取3月底前确定改造地址和方案。”于亚玫说。这些养老服务站升级后都将具备助餐功能,配备容纳不少于40人就餐的餐厅。此外,符合条件、拥有市北区户籍的70周岁以上老年人到助老餐厅就餐,还将享受到政府午餐补贴。

## 免费接种HPV疫苗

今年区办实事公示后,两项新变化引发居民关注——市北区将为10万名“三高”患者提供健康管理服务,免费为5000名以上的适龄女生接种国产二价HPV疫苗。

“现在市北区建立居民健康档案的‘三高’患者约10万人,其中有很大一部分居民存在并发症风险隐患。”市

北区卫健局基层卫生健康科负责人曹瑾介绍,今年将对10万名“三高”患者提供一体化健康管理服务,开展“三高”筛查和风险评估,实现“三高共管 六病同防”全覆盖。

记者从市北区卫健局了解到,“免费为5000名以上的适龄女生接种国产二价HPV疫苗”实事也已启动。目前,市北区卫健局正在对接市卫生健康委妇幼健康处,了解项目要求和标准,等待市级下发方案后,纳入市级疫苗的统一招标采购流程。

## 历史街区修缮已开工

“年前就已经动工了,现在正在加紧修缮胶州路以北的几个里院,修复工程已经完成了60%—70%。”新年伊始,四方路北片区修缮项目负责人徐洪军就一头“扎”在了施工现场。“四方路北片区包括即墨路周边、李村路周边共计7里33院,建筑面积共2.48万平方米。”徐洪军介绍,根据规划,这里将打造成具有青岛老城特色的全国文旅新地标。

同时,作为配套项目的道路改造项目也已进入开工“倒计时”。无棣一路、无棣三路、胶东路、辽北路、嫩江路、武定路等道路将进行拓宽和管网改造,目前正在招标。这几条道路位于市北区的无棣路、上海路、武定路、信号山街区连接地带,建成后将有效连接各历史街区的景观节点。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

## “文明健康 绿色环保”公益广告

### 卫生健康 良好习惯



青岛市精神文明建设委员会办公室

## “文明健康 绿色环保”公益广告

### 绿色出行 低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室